

刑拘5人 行政处罚4人

西安警方开展打击倒卖售卖景区门票专项行动

阳光讯(记者熊奎 通讯员季晓宇 樊星辉文/图)近日,西安警方在全市积极开展打击倒卖售卖景区门票专项行动,通过暗访等方式成功打掉一批倒卖售卖热门旅游景点门票的“黄牛”,依法刑拘5人,行政处罚4人。

作为全国热门的旅游城市,今年暑期的西安迎来了大量的中外游客,陕西省历史博物馆等热门景点出现了“一票难求”的情况。针对游客反映的问题,省市各级领导和相关部门高度重视,西安市公安局积极开展调查。经初步调查发现,“一票难求”的情况主要是因为预约游客数量远超景区每日最大接待量和发放票数,但同时也存在个别不法分子利用这种供求差异,向游客倒卖售卖景区门票获利的情况。

针对违规倒票售票情况,西安市公安局高度重视,立即安排警力开展为期60天的打击违规倒卖售卖景区门票专项行动。同时,西安市公安局抽调精干警力成立专案组,对陕西历史博



物馆“黄牛”倒票案件进行侦办。通过连日暗访和深入摸排,并细致开展研判调查等工作,专案组锁定了以臧某为首的一批专门倒卖售卖陕西历史博物馆门票的“黄牛”团伙,并将其一举抓获。

据警方调查发现,由于陕西历史博物馆面向公众免费开放,观众需要通过微信小程序实名登记后预约门票,1个手机号最多可同时为5人预约未来7天内的门票。有部分倒票的“黄牛”主动与游客搭讪联系,谎称有代买渠道,但每张票需收取50元至200元的预约服务费,在游客缴纳费用并提供身份信息

后,他们就利用对订票系统和环节熟悉的优势,采取使用多个手机号登记预约的方式“抢票”倒卖。同时,部分旅行社借助与陕西历史博物馆签订票务合作协议的便利条件,将陕西历史博物馆的免费门票与其他旅游线路产品捆绑销售,对免费门票变相加价。

据悉,倒卖陕西历史博物馆门票一案公安雁塔分局共刑拘犯罪嫌疑人4人,行政处罚3人。此外,本次专项行动中,西安公安还抓获倒卖其他景区门票的多名嫌疑人,并依法刑拘1人,行政处罚1人。

在此,西安警方特别提示:陕西历史博物馆面向公众免费开放,观众可通过其官方公众号和小程序实名登记后预约门票,不存在网上代购或收取预约服务费的情况。西安市各大景区门票均在官方渠道和线下统一销售,不要通过其他非官方渠道购票,谨防受骗。遇到倒票等违法行为时,应及时拨打110向警方举报。

西安市长安区司法局开展“网格+司法行政”法治宣传业务培训会

阳光讯(记者侯菲)为弘扬法治精神,推进全面依法治国,贯彻落实“八五”普法规划,近日,长安区司法局依托综治视联系统开展“网格+司法行政”法治宣传业务培训会。

会上,长安区司法局郭杜司法所所长围绕法治宣传目的、“网格+司法行政”法治宣传主要任务、常见的法治宣传途径等问题分享经验,并动员广大网格员发动各方面力量,立足区情民情宣传,实现法治宣传从“粗放普法”到“精准普法”以及“一家独唱”到“大合唱”的转变。除此之外,此次培训就新媒体普法着重讲解,增强针对性、趣味性、覆盖面,同时将新颁布法律法规的宣传纳入网格员日常工作,实现“零距离”普法,推进多层次多领域依法治理,提升法治化水平。

西安铁路公安局开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

阳光讯(记者刘璐)记者从西安铁路公安局获悉,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月11日至13日,西安铁路公安局在全局范围内开展了为期3天的夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,全面提升了辖区社会面治安管控工作。

其间,全局累计出动警力2336人次、车辆263台次,发动组织群防群治力量1223人次;设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点125个次,检查车辆3500余台次,检查站区出租房、商业营业网点等场所1129个次;巡查动车库、信号楼等重点部位1318个次,检查停靠列车190余列,排查整改各类安全隐患144处;设置宣防点179个,发放宣传资料9300余份;查获违法人员237人,抓获网上在逃人员1人。

西安咸阳机场海关在进境国际快件中查获冰毒6.08克

阳光讯(记者刘璐)近日,西安海关所属西安咸阳机场海关在1票自美国进境的国际快件中查获冰毒6.08克。这是西安咸阳机场海关自开展快件业务以来,首次查获进境冰毒案件。

据了解,当时现场关员在对1票来自美国申报品名为“星巴克咖啡”的快件包裹进行查验时,发现其机检图像异常。经开拆彻查,发现在咖啡粉末中藏有1包由锡纸包装的不明成分晶体,重量6.08克,经毒品快速检测试剂检测,呈甲基苯丙胺(冰毒)成分阳性,现场立刻移交缉私部门处理。近日,经西安海关缉私部门反馈,已根据移交线索成功抓获1名犯罪嫌疑人,并依据该名犯罪嫌疑人的聊天记录,缉私部门于境内又查获疑似冰毒11.22克。当前,此案件已扩案处理,缉私部门正在进一步侦办中。

第八届“创客中国”陕西省中小企业创新创业大赛启动

阳光讯(记者李梦君)记者日前获悉,第八届“创客中国”陕西省中小企业创新创业大赛暨第五届“创客陕西”中小企业创新创业大赛报名通道正式开启,符合条件的企业和创客可通过登录大赛官网注册报名参赛,报名截止日期为8月30日,大赛不向参赛者

收取任何费用。此次专题赛围绕智能制造、航空航天、电子信息、新材料等我省重点支持和发展的行业产业,聚焦实体经济和制造业等重点领域关键技术类创新项目。

据了解,“大赛”将对企业组和创

客组一、二、三等奖颁发奖金、奖杯及荣誉证书,提供人才引进、融资对接、成果转化、市场开拓等服务,给予企业培育、成长奖励等系列政策支持。省级决赛获奖的前12名项目(企业组前7名,创客组前5名),将被推荐到全国大赛组委会进入全国500强备选名单。

西安市生态环境局长安分局开展大气污染防治专项检查

阳光讯(记者刘璐)近日,西安市生态环境局长安分局开展大气污染防治专项检查。

执法人员先后前往地铁十五号线樱邮竖井项目、长安区郭南村城中村改造项目、陕西博立建材有限

公司、西安固恒环保建材有限公司和温国堡改造项目二期、西安引汉济渭工程三标段等企业(项目)进行了检查。

检查发现部分企业存在喷淋雾炮控尘降尘设施损坏,道路保洁、黄土

覆盖不到位等问题,执法人员现场要求立即整改,并要求拉运车辆熄火等候,减少车辆尾气氮氧化物排放;车辆冲洗到位,禁止带泥上路;建筑工地加强管理,确保污染处理设施运行正常,污染物稳定达标排放。

陕西省城市燃气管道等老化更新改造获支持

阳光讯(记者侯菲)近日,国家发展改革委先后两批下达我省城市燃气管道等老化更新改造2023年中央预算内投资18.18亿元,占全国总额的4.43%,较上年提高0.27个百分点。

据了解,去年以来,省发改委紧盯国家政策方向,围绕城市燃气管道等

老化更新改造重点领域,组织专题培训,指导各市(区)提前谋划储备一批重点项目,加快推进项目前期工作,积极向国家发改委汇报衔接,项目谋划申报取得积极成效。

下一步,省发改委将持续指导各市(区)提前做好2024年项目储备谋划,扎实推进项目前期工作,积极

争取国家政策资金支持;督促各相关市(区)加快推进项目建设,强化事中事后监管,通过实施一批城市燃气管道等老化更新改造等城建领域项目,有效提升城市品质和安全韧性,保障安全运行,促进城市高质量发展,让人民群众生活更安全、更舒心、更美好。